
CONSILIUL LOCAL BUCU
JUDEŢUL IALOMIȚ

PROCES-VERBAL

Încheiat la data de 30.12.2025,
cu ocazia dezbaterilor din şedinţa extraordinară a Consiliului local Bucu, judeţul Ialomiţa

La prezenta şedinţă, convocată de îndată prin dispozitia primarului comunei Bucu nr. 270 din

29.12.2025, participă fizic 10 (zece) consilieri locali din 11 (unsprezece) consilieri în funcţie, absentând

consilierul local Jantea Dumitru- Titel. Participă de drept dl. primar Drăguşin Ion şi dl. Şerban Valentin,

secretar general al comunei Bucu, precum şi dl. Răceanu Alexandru, consilier personal al primarului.

În continuare se trece la singurul punct înscris pe ordinea de zi: proiect de Hotărâre pentru

modificarea si completarea H.C.L. nr. 21/28.04.2025 privind indexarea Valorilor impozabile,

impozitelor si taxelor locale, celorlaltor taxe asimilate acestora, amenzilor din Codul fiscal

aplicabile in anul fiscal 2026 la nivelul comunei Bucu, precum și aprobarea altor masuri privind

impozitele si taxele locale, si stabilirea noilor niveluri si valori a unor taxe si impozite in

conformitate cu prevederile Legii nr. 239/15.12.2025 privind stabilirea unor masuri de redresare

si eficientizare a resurselor publice si pentru modificarea si completarea unor acte normative.

DI. primar dă citire materialului întocmit în acest sens, din care reiese că a reiniţiat proiectul de

Hotărâre privind impozitele şi taxele locale pentru anul 2026, hotărâre neadoptată în şedinţa ordinară

din data de 23.12.2025, întrucât vor fi prejudicii mari aduse comunei Bucu prin neadoptarea acesteia.

Reiterează că nimeni nu doreşte aplicarea unor impozite şi taxe mai mari, iar prin proiectul de hotărâre

majorări. De asemenea, le aduce la cunoştinţă celor prezenţi că în cazul neadoptării proiectului de

hotărâre, bugetul local nu va mai primi sume importante din cote defalcate din impozitul pe venit şi

sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor locale, estimate ca

fiind egale cu cele primite în anul 2025, respectiv suma de 3.819.549,91 lei. Din proiectul de hotărâre

aflat pe ordinea de zi a fost eliminată taxa de pază şi, ca noutate, a fost introdusă o creştere cu 500%

peste nivelurile calculate prin hotărâre a impozitelor pentru clădirile şi terenurile neînerijite amplasate

în intravilan.

În continuare ia cuvântul dl viceprimar Dimache lonuţ-Jenel, având la bază studii economice,

reiterând că dacă până la sfârșitul anului 2025 nu se adoptă, prin hotărâre a consiliului local, impozitele

şi taxele locale pentru anul 2026, se vor aplica, de către compartimentul de resort din aparatul de

specialitate al primarului, nivelurile maxime prevăzute de Codul fiscal, indexate anual, ceea ce va

conduce la impozite şi taxe foarte mari pentru populaţie în anul 2026. Mai menţionează că, independent

de hotărârea consiliului local, pentru impozitului pe clădiri calculat potrivit art. 457, a impozitului pe

teren calculat potrivit art. 465 alin. (4) şi (7), şi a impozitului pe mijloacele de transport calculat potrivit

art. 470 alin. O) şi (31 , pentru care nivelurile stabilite în sume fixe sunt prevăzute în tabloul

cuprinzând impozitele şi taxele locale pentru anul 2026, începand cu data de 01.01 „2026 se vor aplica

noile prevederi.



DI. consilier local Şerban Costică, înscriindu-se la cuvânt, spune că în perioada scursă de la şedinţa

ordinară din data de 23 decembrie a.c. şi până în prezent, s-a documentat mai aprofundat cu privire la

legislaţia în domeniul stabilirii impozitelor şi taxelor locale, consultându-se şi cu specialişti în

domeniul administrativ şi fiscal, şi a înțeles mult mai bine cum stau lucrurile, de aceea în şedinţa

anterioară a solicitat amânarea adoptării hotărârii pentru data de 28 decembrie a.c. pentru ca toată lumea

să înțeleagă mai bine normele legislative în domeniu şi, totodată, de-a informa cetăţenii comunei cu

privire la acest lucru. În continuare, dl. Şerban Costică concluzionează că toată lumea, consilieri locali

şi cetăţeni laolaltă, trebuie să înţeleagă că plenul consiliului local trebuie să aleagă dintre două lucruri

rele, şi anume răul cel mai mic, respectiv să fie adoptată hotărârea privind stabilirea impozitelor şi

taxelor locale pentru anul 2026, în caz contrar, așa cum a spus și dl. primar și dl. viceprimar, vor fi

majorate în conformitate cu prevederile Codului fiscal la valori mult mai mari, ce vor prejudicia şi mai

mult bugetele cetăţenilor. De aceeaşi părere cu a d-lui Șerban Costică este şi dl. consilier local Şerban

Andrei, reamitind încă o dată situaţia de blocaj financiar și administrativ în care se va ajunge prin

neadoptarea hotărârii.

În continare, dl. consilier local Dragomir Stelică, înscriindu-se la cuvânt, spune că şi dumnealui a

studiat noile prevederi în domeniul impozitelor şi taxelor local şi, că va vota proiectul de hotărâre, acest

lucru fiind mai avantajos pentru cetăţeni.

Nemaifiind alte nelămuriri sau întrebări, proiectul de hotărâre este supus votului, în forma redactată.
caSunt exprimate zece voturi “pentru”, un vot “împotrivă ”exprimat de d-na consilier local Vasilescu

şi nicio “abţinere”.

Cu zece voturi este adoptată Hotărârea pentru modificarea si completarea H.C.L. nr.

21/28.04.2025 privind indexarea Valorilor impozabile, impozitelor si taxelor locale, celorlaltor

taxe asimilate acestora, amenzilor din Codul fiscal aplicabile in anul fiscal 2026 la nivelul

comunei Bucu, precum şi aprobarea altor masuri privind impozitele si taxele locale, si stabilirea

noilor niveluri si valori a unor taxe si impozite in conformitate cu prevederile Legii nr.

239/15.12.2025 privind stabilirea unor masuri de redresare si eficientizare a resurselor publice si

pentru modificarea si completarea unor acte normative.

Ordinea de zi fiind epuizată, preşedintele declară şedinţa închisă.

De precizat că la şedinţa publică a consiliului local Bucu au participat, din proprie inițiativă, patru

cetăţeni.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal ce va fi supus spre aprobare în şedinţa

următoare a consiliului local, iar în-trei zile de la data aprobării se va publica pe site-ul:

www.primariabucu.ro la rubric

SECRETAR GENERAL U.A.T. BUCU,
ŞERBAN Valentin


